

ISSN 1729-5351

05 (206)
МАЙ 2021

открытая ШКОЛА

информационно-методический журнал

«Мы украсим этот мир»

Детский проект



Г.С. АХАТОВА,

сотрудник

Центрального
государственного музея РК,
г. Алматы

Традиционным направлением в культурно-образовательной работе Центрального государственного музея Республики Казахстан является организация выставок, посвященных детскому творчеству. Музей ежегодно реализует проекты для развития детей и подростков, в которых дети выражают свое понимание и восприятие окружающего мира, современных процессов и событий, истории нашей страны.

В этом году мы празднуем 30-летие Независимости Республики



Казахстан. За годы независимости наше государство создало множество возможностей для всестороннего

интеллектуального, физического и духовно-нравственного развития детей, направленных на улучшение



жизни подрастающего поколения – это детские площадки, кружки, конкурсы, акции, фестивали и выставки. Центральный музей РК в своей работе уделяет особое внимание детям, разрабатывает адресные культурно-образовательные и научно-познавательные программы с целью их приобщения к национальной истории и многовековым традициям народа. Музейное пространство становится своего рода местом постоянных встреч и диалогов между музеиними педагогами, родителями и детьми, где реализуется потенциал ребенка. Выставка «Мы украсим этот мир», приуроченная к 30-летию Независимости Республики Казахстан, объединила учащихся 20-ти центров детского творческого развития и изостудий, собрала прекрасные работы детей. Музей долгие годы сотрудничает с творческими, художественными студиями и образовательными центрами, представляя достижения и навыки, творчество детей в разных направлениях и техниках изобразительного и прикладного искусства. Несмотря на санитарно-эпидемиологическую ситуацию, музей организовал долгожданную выставку, тем самым подарил праздник детям.

Детский проект Центрального музея РК – это прежде всего поддержка детей в это не простое время, когда обучение проходит в онлайн-формате. Дети с большой радостью и готовностью подготовили свои работы.

На обозрение зрителей было представлено более 300 творческих работ, выполненных в различных техниках и жанрах искусства (живопись, акварель, декоративно-прикладное искусство). Юные художники в своих произведениях попытались выразить свой взгляд на окружающий мир, свое

видение прошлого, настоящего и будущего страны, отражая различные аспекты и сюжеты, связанные с историей и культурой казахского народа, природой Казахстана, подчеркивая свою роль в построении мира и согласия. Живописные пейзажи, портреты людей и натюрморты, улицы и достопримечательности города, символы нашего независимого государства и многое другое гармонично, тематически сочетались друг с другом в экспозиционном пространстве. Кроме рисунка, демонстрировались красочные аппликации, скульптурные композиции из пластилина, глины, гипса, войлока, папье-маше, изделия из керамики и др.

Как пробудить у ребёнка желание воспринимать, вдумываться в образ? Как научить видеть прекрасное в окружающем? Как увлечь детей искусством?

Всему этому учат удивительные педагоги изостудий, сочетающие в себе качества педагога, психолога, воспитателя. Свои художественные произведения представили и педагоги изостудий, благодаря которым растут, развиваются свои творческие навыки и находят свой путь в жизни десятки талантливых детей. Выставка помогает юным дарованиям перенять мастерство у старшего поколения, направить их креативные способности и поощрять интерес к постоянному творческому самосовершенствованию, а также открывает разные грани художественного созидания детей, стимулирует их к выполнению осмысленных и качественных работ.

Среди участников – детские клубы, изостудии, центры творческого развития, школы искусств, такие как: «Арт-Мастерская Лидии Дроздовой», «By ART» studio, Изостудия Национального музея Республики Казахстан (г. Нур-Султан), ART CLASS Творческая Мастерская

Натальи Шумахер, Творческая Академия «Яблоко», Центр развития «Класс», Детская художественная школа «Умай», Изостудия «Весёлая ромашка», Детский образовательный центр «Умка», Детский клуб «Феникс», Студия художественного образования «Подснежник», Арт-студия «Рембрандт», Школа искусств и дизайна им. А. Кастреева, КГУ «Гимназия № 83», Студия «Вдохновение» школы-лицея «Туран», Детский развивающий центр «АртУм», Арт-студия «Март», гимназия «Самопознание» НЦ «Бобек», ИЗО ДУВЦ «Достар», Студия Рисунка, Живописи и Творчества «IN art».

Работы детей получились очень красочными, яркими, оригинальными и разнообразными по исполнению, они поражают своей фантазией, выдумкой, радостным и неожиданным взглядом на окружающий мир («Корабль степей» Тюребаевой Карины, «Алтын адам» Ментай Ерхана, «Ибрай Алтынсарин» Елнура Сартай, «Озеро» Плотниковой Анжелики, «Я родился» Посылина Валерия, «Озеро Каинды» Баишева Азима, «Каинды» Текоцкого Артема, «Весенний жайляу» Умаркасим Амины, «Горное озеро» Целицыной Алины, «Традиции» Рашидова Анвара, «Мелодия моей Родины» Хоботова Алексея и др.). Каждую работу юного таланта отличает свой собственный стиль, мировоззрение, художественное видение.

Выставка юных художников дает возможность участникам познакомиться с творчеством друг друга, узнать новые техники и стили, стать ближе друг другу.

